

Власть Труда

Срғыи Минусинского Уездного Комитета Р. К. Ц.
и Минусинского Уездного Исполкома

Минусинск, Енисейской губернии, 1 мая 1922 года.

№ 2

Да здравствует 1 мая — светлый праздник объединения трудящихся всего мира, несущий гибель прогнившему буржуазному строю.

Да здравствует могучая, непобедимая Красная Армия — авангард мировой революции.

Да здравствует III коммунистический интернационал.

Первое мая.

Сегодня пролетарии всего мира снова встречают 1 мая — праздник подвига пролетарских сил, праздник труда, праздник борьбы за светлое, лучезарное будущее всего страждущего человечества. Сегодня в Берлине, Вене, Париже во всех почти городах мира и во всех городах России развеваются красные знамена и произносятся страстные горячие речи, везде выбрасываются майские лозунги. Много лет прошло с тех пор, как в первый раз на улице вышла майская демонстрация. Это было в 1886 году, когда, изнуренные непосильным трудом и постоянными голодовками, вышли на улицу Чикагские рабочие с требованием 8 ми часового рабочего дня, увеличения заработной платы и человеческого обращения. Чикагских рабочих поддержали другие американские рабочие и забастовка приняла широкие размеры. Неслыханными жестокостями подавила американская буржуазия это выступление, но день 1 мая как день борьбы против произвола с тех пор отмечался пролетариями Америки. В 1889 году 14 июля в столетнюю годовщину Великой Французской Революции, на международном социалистическом конгрессе был основан II Интернационал и было постановлено праздновать ежегодно 1 мая — как мировой рабочий праздник и устраивать в этот день международную демонстрацию. На этой демонстрации рабочие каждой страны должны были предъявлять требования восьмичасового рабочего дня, охраны труда, прекращения империалистических войн и укреплять всемерно классовую борьбу.

Все эти требования, которые выставлялись во все последующие празднования первого мая, вполне могли бы быть осуществлены и при

капиталистическом строе (кроме конечно прекращения империалистических войн) и не были лозунгами непосредственной революционной борьбы за свержение власти буржуазии. Только родившийся в вихре революционной грозы, в огне нарождающейся гражданской войны Новый Майский праздник сделал этот день ударом погребального кодола, предвещающего близкую смерть мировому капиталу. Впервые новые лозунги были выброшены в 1916 году 1 мая Карлом Либкнехтом, когда он во главе 10 тысяч рабочей толпы революционных рабочих, озаренной красным пламенем знамен, устраивал демонстрацию 1 мая перед Германским посольством в Берлине. Это он, великий вождь мирового пролетариата, первый бросил новые майские лозунги: „Диктатура пролетариата“ и „Свержение правительства грабительской империалистической войны“. Сейчас 1 мая это грозный праздник борьбы и победы. Вчерашние рабы, прозревшие рабочие уже ничего не просят и не ждут от буржуазии. Они сами возьмут все, когда власть перейдет от узурпаторов в их руки. И каждое 1 мая трагично звучит мировая буржуазия и мощные возгласы: „Диктатура Пролетариата“ и „Советская Власть“ потрясают основы старого, прогнившего мира. Наша победа близка и неизбежна, каждый день, каждый час приближает нас к ней и со всеми многочисленными сторонниками III Интернационала, со всеми сознательными пролетариями мы говорим:

Да здравствует 1 мая светлый праздник трудящихся всего мира!

Да здравствует мировой коммунизм!

Да здравствует III Коммунистический Интернационал!

Красная присяга и ее значение.

Сегодня по всей России наши славные герои-красноармейцы непобедимой Красной Армии на торжественных парадах произносят красную присягу, которая гласит:

1. Я, сын трудового народа, гражданин Советской Республики, принимаю на себя звание воина Рабочей и Крестьянской армии.

2. Перед лицом трудящихся классов России и всего мира я обязуюсь носить это звание с честью,

добросовестно изучать военное дело и, как зеницу ока, охранять народное и военное имущество от порчи и расхищения.

3. Я обязуюсь строго и неуклонно соблюдать революционную дисциплину и безуклонно выполнять все приказы командиров, поставленных властью рабочего и крестьянского правительства.

4. Я обязуюсь воздерживаться сам и удерживать товарищей от всяких поступков, порочащих и унижающих достоинство гражданина Советской Республики, и все свои

действия и мысли направлять к великому делу освобождения всех трудящихся.

5. Я обязуюсь по первому зову Рабочего и Крестьянского Правительства выступить на защиту Советской Республики от всяких опасностей и покушений со стороны всех ее врагов, и в борьбе за Советскую Советскую Республику, за дело социализма и братства народов не упасть ни своих сил, ни самой жизни.

6. Если по злому умыслу отступлю от этого моего торжественного обещания то, да будет моим уделом всеобщее презрение и да покарает меня суровая рука революционного закона.

Эта присяга говорит об обязанности красноармейцев всегда защищать чество и самоотверженно красное знамя революции, врученное им судьбой. Эта присяга говорит об обязанности красноармейца быть защитником всех угнетенных и обездоленных, примером поведения для граждан. За много лет тяжелой, титанической борьбы русские красноармейцы доказали на деле, что они поняли глубокий, революционный смысл этой присяги и готовы отдать жизнь за ее исполнение. В тяжелые минуты, когда голод опустошил плодороднейшие районы, когда смерть грозила душишить миллионы человеческих жизней, товарищи красноармейцы, сами часто голодные, сами часто нуждающиеся во многом впервые пришли на помощь. Честь и хвала солдатам Революции, честь и хвала красноармейцам, сумевшим добиться того, что звание красноармейца стало самым почетным званием в Советской Республике.

Слава о могучей Красной Армии — авангарде мировой революции пронеслась по всему миру и весь мир знает, что знамя, под которым она борется зовет все народы к всемирному трудовому союзу, в котором не будет ни войн, ни вражды, ни раздоров, ни голода и все будет мирно жить по своим обычаям и стремлениям.

Это знамя еще не стало знаменем всего мира, так крепче же держите его в руках товарищи красноармейцы до того неизбежного момента, когда властно и смело пламенем взойдет оно над возрожденным миром.

ТЕЛЕГРАММЫ

Русско-Германский договор.

18 апреля в Генуе германский министр Рагенау опубликовал договор по которому Германия и Россия взаимно аннулируют все военные и гражданские долги. Представитель Русской делегации т. Раковский сообщил, что этому договору предшествовали переговоры, начатые и почти законченные в Берлине две недели тому назад. Варшавские газеты сообщают что заключение Русско-Германского договора вызвало в Берлине взрыв энтузиазма. 19 апреля на Генуезской конференции Барту сделал от имени французского правительства сообщение, что Франция не призывая совместной работы, требует увеличения заключенного Россией и Германией договора. Франция намерена предложить союзникам присоединиться к этому требованию.

Соглашение между Россией и Италией.

Английские газеты сообщают о состоявшемся соглашении между Россией и Италией. Согласно этому соглашению Италия получает лесные и горные концессии в Грузии и Дзевской области.

Требования Советроссии на Генуезской конференции.

Радао бюро прессы Российской делегации в Генуе сообщает, что 24 апреля Чичерия послал Ллойд Джорджу письмо в котором заявляет, что требования России таковы: Немедленное предоставление союзного займа и аннулирование военных долгов и процентов на них. Если эти условия будут приняты, то Россия согласится принять довоенные долги.

Спецды принимают наши предложения.

23 апреля, на Генуезской конференции в заседании финансовой комиссии, эксперты доложили о своих работах. Оказалось, что финансовые спецды приняли большинство наших предложений в смысле интернационального характера их в деле распределения золота между странами.

Пребывание Советской делегации в Генуе.

В Генуе Советскую делегацию посещают некоторые дипломаты, чаще всего немецкие и английские. Бывают некоторые депутаты от рабочих организаций: Профсоюз, Кооперативного и Муниципального союзов и союза квартирантов. Члены этих делегаций в беседах подробно знакомят русских делегатов с итальянским движением и сами знакомятся с положением дел в России. Они говорят о горячих симпатиях итальянских рабочих к русским товарищам и считают предвзвешенным решением русской делегации в Генуе крупным политическим событием. Кроме этих личных посещений Советской делегации пользуются письменных и телеграфных приветствий со всех концов Италии от коммунистов, социалистов, рабочих клубов муниципальных, камер труда и пролетарской лиги против войны.

Нежелание Франции признать Советскую Россию.

На заседании политической подкомиссии Генуезской конференции председатель Шовдлер заявил, что дебаты о русской воле начнутся тогда, когда воле будет рассмотрена экспертной комиссией. Появившаяся Барту заявляет, что Франция не может признать Советроссию немедленно, безотлагательно, и неопозданно. Ллойд Джордж напоминает Барту, что дебаты о русской воле еще не начались. Барту заявляет, что он уже теперь хочет установить точку зрения Франции в этом вопросе. Русская ответная воле указывает, что Советская Россия подлинно принимает Канские решения, всеми предусматривается ей признание Советроссии, так и оказание ей материальной помощи.

На Дальнем Востоке.

Наступление японцев.

Олея цинная сводка Восточного фронта ДР от 19 апреля сообщает, что части Народно-Революционной армии входя в соприкосновение с наступающими японцами оставили Тихменев, Троицко-Николаевск и Манастыр. Оставленные пункты заняты японцами. Читинская газета печатает документы о переговорах Меркулова, с японцами. Документы свидетельствуют

вуют о захватнической политике Японии в Приморье.

Отступились белые.

20 апреля из Чаты телеграфуют, что 5 тысяч белогвардейцев отступили в Манчжурию. Первые части партизан подошли к Никольско-Уссурийску и прорвали связь с Владивостоком.

Избиение капеллевских офицеров японцами.

В деревне Иванювке японцы предложили отступившим капеллевцам разоружиться. При разоружении японцы жестоко избивали капитанов елевских офицеров.

Японская печать за прекращение интервенции.

Как сообщают из Чаты японские газеты настаивают на немедленном уходе японских войск из Сибири.

Закрытие кадетской газеты.

Белые в Владивостоке закрыли кадетскую газету и выселили сотрудников из Приморья за упорную кампанию против японской интервенции.

Борьба с голодом.

Изъятие церковных ценностей.

В городе Пензе изъятие церковных ценностей закончено. По предварительному подсчету собрано около 65 пудов серебра. Из Петроградской синагоги изъяты 57 серебряных предметов, весом 2 пуда В Судже из городского собора изъято 7 пудов серебра. Изъятия церковных ценностей во Владимирской губернии, а также в Вятке и Волске прошло успешно; верующие относятся сознательно и добровольно сдают церковные ценности для спасения голодающих Поволжья. Кафедральным собором города Казани добровольно переданы серебряные предметы и драгоценности для голодающих. Воскресенский Женский монастырь Царицынской губернии передал комиссии помощи голодающим 2 пуда 2 фунта серебра. В Москве за один только день изъято церковных ценностей около 60 пудов золота и серебра, что даст 60 тысяч пудов хлеба и спасет от голодной смерти 12 тысяч голодающих. В Смоленске из хоральной синагоги изъято серебра. В Ленинском уезде, Царицынской губернии до настоящего времени выделено верующими 177 драгоценных предметов. В станции 2-го Донского округа из 4 церквей выделено 5 пудов ценностей. Витебские священники, с согласия верующих сдали из церквей золотые и серебряные вещи.

Съезд духовенства за изъятие церковных ценностей.

Съезд духовенства Красноармейского уезда единогласно высказался за изъятие церковных ценностей на хлеб для голодающих.

Голос священника.

В Камышинской газете священник Расветов обратился с призывом и верующим отдавать церковные ценности для спасения погибающих от голода людей.

Пропавшие драгоценности.

Из кафедрального собора и 2 церквей Екатеринослава исчезли бриллианты и ценности, подлежащие изъятию, в пользу голодающих.

Сколько голодных может спасти от смерти 1 фунт серебра.

Отавая серебро из церковных ценностей верующие спасают от голодной смерти каждым фунтом семью в 5 человек. По тому что по довоенной оценке 1 фунт серебра стоил 25 руб. считая, что в довоенное время на 1 рубль можно было купить 1 пуд хлеба и что на кормление каждого голодающего до нового урожая, в течение 5 месяцев, требуется максимум 5 пудов, каждым фунтом серебра можно спасти от мучительной голодной смерти семью в 5 человек.

Около золота и серебра для голодающих даст Еврейская синагога в Иркутске.

В Еврейской Иркутской синагоге подлежат изъятию 15 серебряных украшений и свитков и 15 золотых и серебряных подсвечников.

Ужасы голода в Вуиском уезде.

В Вуиском уезде Камчатской губернии голод доел 95% населения. Все суррогаты съедены, засоленность и смертность на почве голода растут с каждым днем.

300 тысяч пудов хлеба за церковные ценности.

Черноморским закуплено для голодающих в счет изъятых церковных ценностей более 300 тысяч пудов хлеба.

Петроградские священники за изъятие ценностей.

В Петроградском районе закончилось изъятие церковных ценностей. Большинство священников идет навстречу комиссии по изъятию ценностей. В 26 церквях изъято 76 пудов серебра в пользу голодающих.

Итальянские рабочие голодающим.

Из Италии в Царицын прибыли коммунисты привезшие 27 вагонов продовольствия, одежды и медикаментов для голодающих. Среди них есть члены парламента и кооператоры. 10 тысяч пайков из этого продовольствия распределены между рабочими, остальные отданы в детские дома.

3 миллиона детей на пороге голодной смерти.

Из семи миллионов голодающих детей Поволжья получат общественное питание только 4 миллиона, остальные 3 миллиона, голодают.

Товарищам партизанам.

Ты вспомни, товарищ, лихую годину, Когда за свободу изгнанником был И словно бродяга не зная покоя В тайге без приюта бродил.

Пошел ты могучий с спокойной душой, Чтоб красное знамя нести И холод и голод суровой зимою Пришлось тебе перенести.

Ты первый в Сибири берег за свободу Гордился тобой весь народ. А ты сквозь невзгоды так гордо и смело Нес красное знамя вперед.

Теперь ты спокоен, уж нет партизанов. Живешь ты счастливо в лагере своей Не знаешь, товарищ, что где-то далеко Мрут с голоду тысячи бедных людей.

К тебе простирают костлявые руки Миллионы голодных детей Опомнись товарищ еще ведь есть время Отдай им что можешь скорей.

И. Сомов.

Советы агронома.

Когда лучше пахать

Опыты на наших сельскохозяйственных станциях показали, что урожай больше всего получают от осенней вспашки или ранней весной в апреле и меньше всего от июньской предсева.

Самым выгодным будет вспахивание под озимые хлеба в апреле. Это служит к лучшему удерживанию в почве воды и лучше поддерживает верхний слой в рыхлом состоянии к посеву и помогает накоплению влаги от летних дождей. Необходимо после снятия урожая проручить пар на 1 1/2 вершка, а весной в апреле вспахивать плугом на глубину 4—4 1/2 вершка. Большая глубина совсем не требуется, так как почва не влияет на урожай. Испробовали пахать на разную глубину до 6 вершка, но это почти не отразилось на урожае. После плуга необходимо сейчас же бороновать, чтобы почва в пластах не высохла. Пашню и бороновку выгоднее ве-

сти бороновать не по следу, а поперек склона, чтобы дождевая вода удерживалась в бороздах, и не стекала по ним вниз.

О борьбе с сорными травами

Сорные травы, как показали опыты отнимают половину урожая.

При правильной обработке почвы и посеве отборным зерном сорных трав почти не бывает, но на крестьянских полях обычно прорастают самые разнообразные сорта трав, которые испаряют в изобилии влагу и отнимают ее у хлебных растений. По наблюдениям и подсчетам агронома в Казанской губернии на десятину высевалось с рожью более 1/3 милл. семян сорных трав. Сколько же они украдут влаги за лето и сказать трудно. Если одно растение испаряет до 17 фунт. воды за лето, то все травы, если бы они выросли из посеянных семян за лето возьмут от 150 до 400 велер. Вот какую дань платит хозяин за свое невежество.

Нужно начать беспощадную борьбу с сорными травами. Нужно тщательно очищать семена от сорных трав на особых машинах (триерах) или в ручную, нужно обжигать межи и сжигать бурьян; необходимо вырывать бороною до чиста все корни и сжигать, навоз запахивать в перепахиваемом виде. Некоторые травы как осот, березка, пырей имеют длинные корневища. Их подрезывают в сухое время пропашниками при лущении поля. Потом как травы подвянут нужно пускать лопатую борошу.

О посеве.

Как озимые, так и яровые хлеба нужно сеять рядовой сеелкой, зерна отбирать тяжеловесные, чистые от сорных трав и проверенные на всхожесть.

От выбора семян зависит очень многое. Опыты показали, что урожай от полных тяжелых зерен (10 1/2 пуд. четвер.), в 3 слишком раза больше чем от тощих (8 1/2 пуд. четвер.). Это объясняется тем, что полное зерно дает и колосья с полными зернами, а при прорастании больше сопротивляется вредным влияниям, имея собственный запас питательных веществ затем лучше кустится и пускает более сильный корень в землю, проникая на большую глубину, где всегда есть влага. Значит на отбор семян следует обратить особое внимание.

Точно также рядовой посев в засушливых местах много выгоднее разбросанного. При рядовом посеве требуется семян значительно меньше, а именно в разброс ржи и пшеницы 11 мер, овса 24 меры, ячменя 12 мер, на 1 десят. семян ряд. ржи и пшеницы 6 мер, овса 14 и ячменя 8.

Затем семена заделываются на отвальную глубину в сырой слой и немедленно запахиваются сеелкой. Работа идет в 3 раза скорей.

Рядовой посев легко обратить в точечный, что делается очень выгодно при засухах. Точечный посев состоит в том, что ряды с семенами разделяются промежутками или междурядьями для работ на них конными или ручными пропашниками. Такие посева бывают в один, два или три ряда, а затем промежутки вершков в 6 и опять ряды семян. В сеелках делается это путем закрытия сошников через 1. или 2. Промежутки позволяют мотыжные всходы в полку, что ведет к разрыхлению почвы и устранению сорных трав. Делается это ручными мотыгами или пропашником „Планет“. Весит он 26 фунт. и 1 человек может обработать им 1 десятину в день. Для ускорения работы впрягают лошадей в передок телеги и ускоряют 2 планеты.

Пропахка производится два раза. Первую пропахку озими полезно сделать еще осенью, чтобы бороздки от нее собирали воду во время таяния снега и не позволяли льду накопиться на ростеньях. Вторая пропахка производится не позднее начала мая. Пропахка яровых производится при появлении всходов, а затем при образовании поля и при зарастении травами. Полезно при этом мотыжить всходы, приваливая в них землю для нового развития боковых корней. Особенно это полезно при гречковой культуре.

Агроном.

По уезду

Празднование 52 годовщины со дня рождения т. Ленина в селе Шушено.

23 апреля в день 52 годовщины со дня рождения т. Ленина сос-

тоялось в селе Шушено, месте его ссылки торжественное объединенное заседание местного Волкома, Волисполкома и местного Сельсовета. На заседание прибыли из Минусинска представители от Укомпарта, Уисполкома, Комсомола и Красной Армии. Заседание происходило на площади вблизи от дома, в котором жил т. Ленин, во время ссылки. На заседании присутствовало более 1500 человек, граждан села Шушено и окрестн. деревень. Были произнесены приветственные речи представителями организации, присутствовавшими на собрании. После каждой речи духовым оркестром, привезенным из Минусинска, исполнялся Интернационал. Представителем Укома т. Накладовым и Представителем Уисполкома т. Триполко была приятным языком рассказана биография т. Ленина со дня рождения по настоящий момент.

Собрание постановило послать приветственную телеграмму т. Ленину с просьбой принять на себя почетное членство Шушенской комм. ячейки и Шушенского Сельсовета, а также в память 52 годовщины засеять всем обществом 50 десятин земли, на обсеменение которых Усельхозкомитетом выдано 500 пудов зерна. Весь чистый урожай с этих 50 десятин пойдет в пользу голодающих детей Поволжья. После заседания состоялся детский спектакль, поставленный воспитанниками Шушенского Детского Дома а вечером спектакль для взрослых силами Каптеревского Культпросвета.

Я. Триполко.

Подготовка к посеву.

В Иудинской волости началась усиленная подготовка к посевной кампании. 3 апреля избран новый состав Сельсовета. В срочном порядке производится ремонт сельско-хозяйственного инвентаря. Распоряжения центра оставить не выполненный хлебналог недоимкой до будущего урожая население встретило восторженно. Этим дается возможность обсеменить лишнюю клон земли. У государства в долгу не будем возвратим с избытком возвратит крестьяне.

По городу.

Празднование 52 летней годовщины т. Ленина.

23 апреля в районном клубе имени Карла Маркса состоялся митинг-спектакль посвященный нашему вождю товарищу Ленину. Бесплатные билеты были распределены между красноармейцами членами профсоюзов. Митинг привлек многочисленную публику и прошел с большим успехом. От укомпарта выступал т. Добрых в яркой и красочной почти полуторачасовой речи обрисовавший мощную фигуру т. Ленина и разъяснивший его великое значение как верного и зоркого рулевого, приведшего к желанной пристани корабль русской революции. По окончании митинга был спектакль «Так было», прошедший с большим успехом.

Поправка.

Доводим до сведения всех заинтересованных лиц, что в напечатанных в 1 номере „Власти Труда“ тарифных ставках по вине Упрофбюро допущен ряд неправомерности. Для исправления их просим обращаться в Упрофбюро.

Редакция.

Издатель Минусинский
Уездный Исполнительный Комитет
ответственный редактор Л. Попова.